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在经济发展迅速的今天，报告不再是罕见的东西，报告中提
到的所有信息应该是准确无误的。报告书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇报告呢？下面我就给大家讲一讲优秀
的报告文章怎么写，我们一起来了解一下吧。

学校食堂问题调查报告篇一

信州区人大按照年初工作要点，结合“赣鄱食品药品安全
行”活动，将食品安全调研工作作为提高食品安全监管能力
的一项重要内容来抓。九月，信州区人大联合区市场和质量
监督管理局，组织部分区人大代表开展秋季校园及周边食品
安全专项监督检查工作。调研结束后，对食品安全监管中的
难点、热点问题进行了深入的调研和分析，并对我区辖区食
品安全监管工作的实践经验的进行总结，着力提高食品安全
监管工作理论研究水平。现将调研情况总结如下：

1、生产加工环节：食品生产加工企业无证生产的现象比较普
遍，对所生产产品不能检测，卫生条件比较差。豆制品行业，
我区部分行政村仍然存在家庭作坊式，加工设备简陋，工艺
简单，环境卫生较差。

2、流通环节：食品经营点、蔬菜市场部分经营工作人员的食
品安全意识比较差，进货制度不健全，没有验收记录及索票
证明。

3、消费领域城乡差异大，各种整治活动主要集中在城区开展，
而农村食品安全监管力量相对薄弱，致使大量假劣食品流向
农村，农村食品安全形势令人堪忧。同时餐饮业还存在餐具
消毒不彻底、熟食操作不规范、流动摊点监管难等问题。



4、学校周边小摊贩众多，大部分都没有经营许可证，安全意
识也不强，食品质量良莠不齐。

5、学校食堂应设前处理间、主食加工制作间、副食加工制作
间、售饭或配餐间、餐具洗消间、原料库、更衣室。但是调
研中发现部分中小学校、幼儿园食堂存在落地存放食品和食
品容器，虽设有消毒碗柜但没有通电使用，食堂从业人员穿
戴工作服、帽不够整洁等行为。

食品安全涉及面广，牵涉部门多，在目前监管体制下，做好
这项工作具有长期性、复杂性和艰巨性。针对我区食品安全
现状，提出下一步工作建议：

1、加大宣传力度，普及食品安全知识。针对校园食品安全问
题，不能简单的“洒洒水、降降温”，而应该从提升学生对
食品安全认知、提高师生食品安全维权意识、拓宽食品安全
投诉通道等方向出发，有针对性地打通校园食品安全“最后
一公里”。

2、增强食品安全风险意识。必须开展食品安全的风险评估，
尤其要加强对一些高风险的食品消费进行评估。高污染地区
生产的农产品、小作坊加工的食品、地摊经营的食品等应成
为评估的重点。

3、加强监督执法的力度，提升监管水平。在食品安全监管模
式上进行适当的探索。我们认为，充分保障食品安全，一是
各食品监管部门要在现有的法律法规框架内对食品企业监管
到位，加强食品生产和市场准入；二是定人、定点、定岗，
设固定办公场所，由各职能部门抽调专门人员组成联合执法
队，由市管局牵头统筹，加强平时日常巡查监督执法。

4、加强行业自律，构建信用体系。市管局要层层落实食品安
全责任，签订食品安全目标责任书，把责任落实到每一个生
产经营户负责人身上。同时要加强行业自律体系和信用体系



建设，建立和完善食品安全信用评价、食品安全信息披露、
食品安全信用管理等制度，增强全社会的食品信用意识，营
造良好的食品安全信用环境，杜绝故意违法现象的发生。

学校食堂问题调查报告篇二

对于学校的食堂，同学们一直有很大的意见，于是我们便选
取了这个问题作为本次研究性学习的课题，调查一下学校食
堂究竟有何地方令同学们不满。食堂的饭菜质量有保证，但
是一二楼队伍进展缓慢，且有插队现象，价格稍微偏高。

正文字数控制在4000字以内，并统一用a4纸，宋体小四号，
行间距为固定值22磅。

标题：关于食堂现状的调查

很多初来乍到的寄宿生对我校的食堂总是不太满意，无论是
高校或是中小学校，学生对食堂的笑料或评判层出不穷，近
年来食堂问题也接连不断，十分有必要引起社会各界的关注。

了解食堂饭菜问题和食堂排队的问题，并提出相应的建议。

问卷调查上网查阅资料

研究目标

撰写研究报告

研究结果

初步完成研究构想，确认主题，明确任务分工

确认终稿



参与人员：朱敏佳胡筱蝶汪语涵郑皓瞳

1、通过对学校食堂的调查,了解同学们在学校食堂就餐的情
况。

2、希望学校能对有些问题进行恰当的处理,使我们在更舒适
的环境中成长。

课题小组的建议：及时了解同学们在学校就餐情况，发现问
题，解决问题，使食堂的饮食更完善。一二楼可以适当更改
窗口。价格可召集学生开会商议。对插队严厉惩治。

关于学校食堂现状的调查

学校食堂问题调查报告篇三

小组成员：张斯宇、覃圣开、周小琳、韦重明

原因：最近，我们学校食堂早餐的碗筷总是放在桌子上，让
我们都没有地方放碗。于是，我对这件事进行了调查。

调查：我们学校早上有百分之四十的人是粉[百分之十是没订
早餐的],在吃完粉的时候，我看了看，每有十桌桌子，就有
六桌上面有碗筷没有收拾。

分析：这些人不把碗筷收走，是因为这些人懒、吃粉慢慢的，
到上课铃声响了才走，急急的不把碗筷放到指定的位置。让
食堂阿姨帮他们做“售后”。

结论：

一、一些人很懒，不收碗筷觉得轻松，却让食堂阿姨忙忙的。

二、有些人为了跟同班同学讲话，一边说话一边吃，到了上



课铃声响了才走，为了快点到教室不被老师批评，不收拾碗
筷就走了。

建议：学校应该加强食堂的巡视，将那些不收碗和浪费的人
记下来。并用扣班级分的'方式进行处罚，做到没有留碗筷的
表扬，留下的进行全校处罚。

学校食堂问题调查报告篇四

在当今的学校里，学生和食堂有着极为密切的关系。学生们
几乎每天都要接触食堂。学生食堂的存在和发展状况不仅仅
关系到学生的生活问题，而且关系到学生的身体健康和学习
状况。

本文的大部分是对学生们对菜营养度和卫生度的调查，这是
关系到学生身体健康最重要的两方面。学校的食品卫生安全
涉及到广大师生身体健康和社会的和谐稳定。近年来，全国
的食物中毒统计报告指出，以学校食堂发生食物中毒的案例
最多，学校的食品安全工作引起了各级政府，社会和学生们
的关注。学生们都希望吃到安全可靠的食品，但高校的食品
安全的食品情况仍然令人担忧。我们的小组首先收集了学校
食堂方面的情况进行比较分析，有参考了大量以前做这个调
查小组的研究的结果，对学生在学校餐厅就餐情况进行了初
步的观察分析，设计出了初步的问卷初稿。我们将问卷初稿
复印了20份，分别发给学校内的同学进行调查。通过各位同
学的积极的配合和认真的回答调查问题，我们得出了较为可
靠的调查问卷。以下就是我们队调查内容的大概统计和分析。

在我们的20份调查表的填写情况看出有15个同学经常去食堂
吃饭。可见食堂对于我们来说仍然是进食的主要场所。数据
显示常在食堂吃饭的同学还是占了大多数，。剩下的同学选
择了偶尔去和不经常去。但是没有同学选择不去食堂吃饭，
所以我们的全校所有同学都会或多或少的接触食堂。为了同
学们的健康与成长，加强对食堂的监督与建设是非常必要的。



在调查的20份问卷中有11位同学选择了不满意的选项，有4个
同学甚至选择了非常不满意。选择满意的同学仅仅只有4人。
究其原因是我们学校的菜价基本年年在涨。就拿盖饭举例，3
年前盖饭是元，而现在盖饭我们要花7元。在两年间菜的价格
就涨了2元。几乎是一年一元在增长。校内的餐饮服务不同于
一般营利性质的餐厅，服务同学的性质是高校餐饮服务的基
本点。通过调查我们发现，同学们希望学校餐厅的公益性不
要丢失，因为高校餐厅面对的是承受价格波动能力十分脆弱
的学生群体，而且在上学期餐饮服务中心的菜价已经有一定
幅度的上涨。尽管有物价上涨导致经营成本上升等客观因素，
但高校餐厅并不能以此为理由上涨菜品价格。

而且来自城镇生活较困难家庭和经济不发达地区的同学比例
也很高，物价的上涨已经给这些家庭带来了不小的困难。我
校学生的月生活费并普遍不高，而在调查中我们还发现在菜
价已经有所上涨的上学期，大部分同学每月生活费平均多支
出一百多元。是每月的生活费固定的同学，他们的生活质量
有不同程度的下降，在繁重的学习任务中，他们营养很难得
到保证。所以我希望学校能够稳定物价，让同学们安心于满
意。

要加强对学校食堂管理工作的督促与检查。各学校要经常性
开展对学校食堂的检查，不断听取广大师生对食堂的建议和
意见。食堂管理要透明，财务公开，要增强民主管理意识，
要让学生参与到学校食堂管理中来，使学校的食堂真正为广
大师生服务，为师生的安全和健康着想。

有11份调查表的同学认为学校的饭菜一般，抱着既不肯定也
不否定的态度。剩下的4个选择了卫生5个选择了不卫生。选
择一般的同学也纷纷表示在饭菜中发现了异物。

的确，很多同学都曾在食堂饭菜中吃出过瓜子皮、螺丝钉、
苍蝇……有的服务员将带汤的菜端给同学时，手指都伸进了
碗里，在围裙上擦干后又若无其事地离开；那些消毒过的餐



具上，有时候还沾着米粒甚至入手油腻。也有4个同学表示不
会注意学校食堂的餐具是否卫生，花样多些、能吃饱、吃好
就行。有意思的是，虽然很多大学生认为食堂饭菜不够卫生，
但仍有一半人对食堂表示满意。可见在同学们的观念中食堂
的饭菜始终胜过外面的餐馆。这也是同学们对食堂饭菜更加
卫生的期望。

大部分的学生选择了一般，3个同学觉得不太好，3个觉得很
好。由此可见，大部分同学早餐还是满足的，尤其是对于早
餐的种类与早餐的数量，大部分同学觉得很有食欲，早上吃
的好，一天都会很舒服。所以食堂早餐还是让人很满意的。

这个问题15个同学选择了b无所谓，少部分选择了同意，由此
可以看出大学生对于晚上的宵夜不是特别重视，大部分大学
生的生活是有规律的。

一般来说，大部分大学生下午下完课就会去食堂，而吃饭时
间为下午六点左右，而食堂如果提供时时存在的宵夜，那么
对于大学生来说，下晚自习后的确可以算的上是一个不错的
加餐方式。然而，大部分大学生在生活费足够时并不会选择
直接去食堂消费，他们大部分是去周围更加美味的小吃来作
为宵夜。

除此之外，对于食堂管理者来说，提供宵夜会成为一种额外
的负担。因为工作人员必须花费时间来等待为数不多的到食
堂吃宵夜的同学，而这不会为他们带来多少经济效益，还会
带来工作压力和不必要的时间消耗。我们成都信息工程学院
的宵夜的选择还是很丰富的，饼子，糕点，鸡蛋等食物，但
只有为数不多的大学生选择去购买。所以根据调查，还是更
加倾向于食堂不需要提供宵夜。因为这是不必要的，而且会
对食堂工作人员有一定压力。

关于这个问题，学校的食堂还是受到相当的压力，选择刚好
的大学生人数和选择不够的人数基本一致，说明有半数的大



学生在食堂就餐后并没有吃饱。

食堂提供的米饭还是相当足的，但是为什么这么多人表示没
吃饱呢？根据我们的调查，本校食堂米饭收取五角钱的费用
可以无限加，但是为什么这么多人表示不够？我们可以推测
出一个结果，菜的分量是造成这个结果的主要原因。因为菜
的分量不足，总不能让所有人都只吃大米饭吧！那只能说食
堂打菜的师傅们有点偷工减料或者有其他原因了。

为了解决这个问题，我们讨论，建议食堂装菜的餐盘希望进
行部分改进，把装菜的部分加大点，这样可以满足大学
生“吃半饱”的问题。

这个问题11个学生选择了b一般，小部分选择c比较差。从结
果上看食堂并不受同学们的好评啊，也许食堂工作人员有部
分工作没有做到造成了这个结果。

通过对被调查者对食堂饭菜种类进行评价的分析，得到以下
数据：只有10%的学生对学校食堂的饭菜很满意；40%的学生
对食堂饭菜感到满意；45%的学生对饭菜不满意；同样有5%的
学生觉得食堂的饭菜很差。由以上数据可以得到结论：学生
对食堂饭菜的评价呈现出两面性，各有接近50%的学生对食堂
的饭菜感到满意（不满意），说明食堂的饭菜能满足一部分
人的需求；但也有不足之处，众口难调，因而有很多学生感
到不满意。就我个人观点而言，食堂的饭菜有一部分对我胃
口，但也有很多令我感到不满意。在此我建议学校食堂能增
加更多饭菜的种类以及对饭菜的口味进行细微的调整，让来
自五湖四海的学生都能享用到美味的，能满足自己口味的饭
菜。

通过对被调查者对食堂服务人员的卫生情况进行评价的分析，
得到以下数据：只有5%的学生认为食堂服务人员的个人卫生
很干净；25%的学生觉得食堂服务人员的个人卫生比较干
净；45%的学生认为食堂服务人员的个人卫生一般；35%的学



生感到食堂服务人员的个人卫生比较脏。由此可以得到结论：
65%的学生对食堂服务人员的个人卫生情况感到认可；但仍
有35%的学生认为食堂服务人员的个人卫生情况很差，不能接
受。试想，当有一桌十分美味，令人闻之食指大动的大餐摆
在你的面前，但做出这一桌大餐的大厨却满身油渍，伸出脏
兮兮的大手让你享用的时候，你敢动你手中的筷子吗？答案
当然是否。即使眼前的饭菜再美味，令人忍不住食用的心情，
如果服务人员个人的卫生情况不好，肯定会有人放弃就餐的
想法，因为他们觉得饭菜的卫生也得不到保障。如果食堂每
一个服务人员都是干净整洁，令人无法挑刺，那么在食堂就
餐对每一个学生来说都是令人愉悦的。和谐社会正是在这样
的点点滴滴中慢慢成形的。

学校食堂问题调查报告篇五

古人云：“民以食为天”，人们只有在解决温饱问题之后，
才可能进一步地发展自己。在当今的大学里，食堂与学生群
体之间也存在着千丝万缕的关系，食堂是在校大学生一日三
餐就餐的地方，是每个同学都必到的场所，根据调查96%学生
的吃饭问题都是在学校的食堂解决。食堂紧密的联系着大学
生的学习、生活和健康。食堂既是学校的硬件设施之一，又
是学校管理的重要组成部分。为了更好的了解学校食堂情况，
为学校更好的加强对食堂的管理，我们做了一次有关学校食
堂的调查，比较全面地了解了我校食堂的现状，为进一步加
强和改善食堂监管工作提供了依据。具体的从学生对学校食
堂的饭菜口味、服务质量、价格、卫生状况、对食堂的意见
和建议等多方面做了调查。

基于食堂对学生群体生活影响的重要性，本社会调查实践小
队制定调查方案，从本校食堂（大方人家）的经营现状、存
在的问题、改进措施三个方面来对食堂问题作出调查，并进
行充分思考，进而提出一些相应的改进措施。

xx年5月25日--26日



学生食堂（大方人家）

在校学生

问卷调查、数据分析、实地观察、口头访问

xxx xxx xxx xx xx xx xx xx

a 调查对象每月食堂用餐消费情况：

1、月均生活费500元—xx00元（不含）的83人（22.6%），其
中每月用于食堂消费金额平均值约为450元，约占生活费
的46.67%；每周有一、二次天在外改善伙食。

2、月均生活费xx00元—1500元（不含）的54人（14.8%），
其中每月用于食堂消费金额平均值约为500元，约占生活费
的32.00%，每周有一、两天在外改善生活。

3、月均生活费1500元—xx年4月16日-----xx年4月25日

1、饭菜的味道、分量、价格、种类

2、服务人员的服务质量

3、就餐的过程（等待时间长短、有没有人送餐等）

4、就餐环境

本研究运用观察法，在学院食堂及周边餐馆进行调查。通过
调查，了解大学生对饭菜的口味偏好，价格定价，以及对工
作人员的服务态度、就餐环境等的评价。得出如下结果：

1、食堂的菜品单一，在同一天中经常出现菜品重复的现象。



2、没有地方特色；菜色不好看。

3、周边顾客较多者为：火火、黎明、美味

4、周边餐馆人多原因：服务质量好，菜色口味可根据自己口
味选择，种类齐全，价格适中，量足，提供稀饭选择。

5、食堂卫生管理不规范，筷子循环使用，消毒过程简单。

6、地理区位优势不明显。

在此次调查中，说明我们食堂在很大方面，存在着不容忽视
的问题，值得我们去深思。现针对上述情况提出如下建议，
希望对食堂改进有所帮助。

（1）食堂应购置一套餐具清洗和消毒工具，保证餐具卫生。
并由专人负责验收。

（2）根据学生的需求，适时调整相应的菜品价格和种类。

（3）停止使用一次性木块或竹筷，使用环保型木筷或铁筷。

提高服务人员服务质量，增加饭菜种类及分量，还可增加现
选现炒窗口，增设聚会宴请项目。

附：山水学院食堂饭菜质量调查问卷

你好，我们是市场营销综合班的学生，为了加强学校食堂的
经营管理，为了学生以后对餐厅更加满意，本小组特此对学
校食堂做个调查，你的意见将影响食堂的规划，真诚感谢你
的配合。特别说明︰请你在相应的括号里填写你要选择的选
项所对应的字母符号。请你大胆的填写，我们绝对保密。

1 你的性别



a.男 b.女

2 你对食堂的饭菜价格有何意见

a.一般 b.便宜 c. 较合理 d.贵

3 你平常选择什么价位的饭菜

a5.5元 b.6 元 c.7元

4 你一周在学院食堂就餐次数

a.1～2次 b.2～5次c.5次以上

5 你对学院食堂卫生条件是否满意若不满意，请说出不满意
的地方

a.满意b. 不太满意c.不满意

6 你对食堂的饭菜饭量有什么意见

a.满意b.份量太多 c. 份量太少

7你觉得食堂的饭菜种类是否齐全

a.是 b. 否

8你觉得菜式的更新情况如何?

a.经常更新 b. 偶尔更新c.一成不变

9 你在就餐中是否吃到过变质食物

a.经常吃到 b. 偶尔吃到过 c.从来没吃过



10你选择的消费方式

a.现金 b. 刷饭卡

11米饭或米粉等质量如何

a.良好 b. 一般 c.较差

12你对饭菜整体的满意度如何？

a.满意 b. 基本满意c.不满意

13 汤的味道如何？

a.满意 b.一般 c.不满意

14 你对搞好食堂在哪方面需改进？（可多选）

a.饭菜份量b.饭菜口味c.品种d.服务质量

15你对食堂工作人员的工作效率是否满意

a.满意 b.还好 c. 不满意

16 荤素搭配比例是否满意

a.满意 b.不太满意c.不满意

17你选择所在食堂吃饭的理由

a.就近原则 b.饭菜的质量好 c.饭菜的份量足 d.服务态度好

18饭堂最令你满意的地方是什么？



19你对饭堂的改善还有什么建议？


